

浙江发布首个低碳发展规划

确定首批22个省级低碳试点

本报讯 6月14日正值我国第四个“全国低碳日”。以“绿色发展 低碳创新”为主题的浙江省暨杭州市2016年“全国低碳日”主题宣传活动在杭举行。会上发布了《浙江省低碳发展“十三五”规划》和《2015年浙江省低碳发展报告》。其中《浙江省低碳发展“十三五”规划》是浙江省首个低碳发展规划,也是全国首个发布的“十三五”时期省级低碳发展规划。

会上,还公布了首批22个省级低碳试点名单,衢州市、嘉兴市成为首批省级低碳试点城市;庆元县等8个县(市、区)为试点低碳县市;低碳园区有中欧(义乌)智造园、富阳银湖智慧低碳产业园区;云和县崇头镇等10个乡镇为试点低碳城镇。

据悉,“十二五”期间,杭州经济技术开发区、宁波经济技术开发区、温州经济技术开发区、嘉兴秀

洲工业园区4家园区成功入选全国首批55家国家低碳工业园区试点。杭州市下城区东新街道东新园社区、杭州市余杭区良渚街道良渚文化村等15个社区入围浙江省首批低碳社区试点。

记者从《2015年浙江省低碳发展报告》中了解到,去年浙江省碳强度超额完成下降目标,继续保持全国领先水平。“十二五”期间,浙江省先后成功组织杭州、宁波和温州等具有代表性的城市开展国家低碳试点创建工作。杭州市积极探索“六位一体”低碳发展模式,努力打造绿色低碳“生活品质之城”。宁波市紧紧围绕峰值目标,积极探索临港工业城市的低碳发展之路。温州市则努力探索一条以低碳产业为主导、低碳金融为特色、低碳能力建设为支撑、低碳社会为基础的低碳发展之路。

“低碳发展水平显著提升,低碳发展机制逐渐

完善,低碳发展理念深入人心,低碳生产和生活方式基本形成”是《浙江省低碳发展“十三五”规划》提出的低碳发展总体目标。根据规划,全省碳排放强度到2020年达到国家下达的要求,到2030年较2005年下降65%以上。未来五年,浙江的产业结构将不断优化。到2020年,服务业增加值占地区生产总值的比重达到53%以上,信息经济、节能环保等万亿级产业增加值年均增长10%以上;非化石能源占比提高到20%左右,煤炭消费量(不含外来火电用煤)占比降到42%左右。森林覆盖率达到61%,森林植被碳储量达到2.6亿吨。浙江省目前正逐步形成以杭州、宁波、温州和金华—义乌四大都市区为主体、海洋经济区和生态功能区为两翼的区域发展新格局。

见习记者 李娜 通讯员 王毅恒

未来,它会照顾你起居,做你的宠物

宁波研发世界最先进的聊天机器人



图为机器人“书法家”在创作中。

当下,智能机器人的迅猛发展已超越大众的认知和想象,这些“百炼钢”如今不再是只能做几个简单重复动作,还能展现不少“绕指柔”的花活。日前,在余姚举行的第三届中国机器人峰会上许多机器人让人觉得脑洞大开。

在这次峰会开幕式上,宁波市智能制造产业研究院研制的主持机器人“小美”和“阿豪”,尤其是书法机器人“王阳明”让参会人员直呼不可思议,机器

人不再只是工厂里不言不语的机器。北京航空航天大学教授王田苗表示,如今机器人应用正渗透进各个行业,机器人被广泛应用于工业、展览、餐饮、教育娱乐等领域,且随着智能系统的发展,不断精准化、个性化。

由宁波波为乐博机器人技术有限公司与宁波智能制造产业研究院共同开发的“Babytalk”交互机器人,外形酷似熊猫,只比网球大一点,专门针

对3~6岁的学龄前儿童使用,可以给小孩讲故事,还能智能对答。

据了解,在机器人开发领域中,具有深度学习与聊天能力的机器人是技术领域一道难关。宁波中国科学院信息技术应用研究院首席科学家李明已带领团队研发的“薄言豆豆”是目前世界上最先进的聊天机器人之一,其语意识别能力很强。“将来聊天机器人会像宠物一样出现在我们的生活中,成为我们生活的一部分。”

“等我们老了,用机器人来照顾生活已近在咫尺。”中国工程院院士、浙江大学教授谭建荣认为,当下智能机器人的发展前景非常广阔。他说:“机器人发展有四大前沿领域,第一类是以‘波司登大狗’为代表的军用机器人;第二类是‘阿尔法狗’之类的智能机器人;第三类是工业机器人;第四类是服务机器人。人工智能要实现的目标是人机交互、人机协同、人机一体化。”

南开大学机器人与信息自动化研究所所长刘景泰教授在“面向智能家居智慧生活的服务机器人技术与系统”报告中分析,2014年我国老年人口已达2.03亿,随着老龄化的加剧,养老问题成为日趋严重的社会问题,这让未来机器人走入家庭变成了不可阻挡的趋势。目前南开大学团队研制了一种柔臂机器人“小南”,其手臂采用了弹性的可塑材料,可以替主人倒水、拿东西,还可以照主人的吩咐管理一些家务活动。

宁波智能制造产业研究院院长甘中学对此表示:“真正要想让机器人走进家庭,走进千家万户,一定要让人和机器人接触绝对安全、绝对舒适、绝对对人友好。”

浙江大学机器人研究中心副主任朱世强则提出:“人机融合技术,应该说是未来提升制造业智能化程度,尤其是提升服务机器人用户体验程度的极其重要的一项技术。未来机器人非常重要的发展方向,就是500年前先贤王阳明说的‘知行合一’。”

本报记者 孟佳韵

天猫联手百家品牌 立最严质量“军令状”

本报讯 “天猫6·18粉丝狂欢节”在即,消费者在天猫电器城购物,只要认准“质量承诺”标识就能放心下单!6月16日,阿里巴巴与国家质检总局完成国家质量承诺平台的数据对接,天猫电器城首批联手100家品牌组成百强电器品质联盟,品牌方承诺质量高于国家标准,并立下最严“军令状”,出现质量承诺不符,甘愿接受“退一赔一”的处罚。

按照规定,百强电器品质联盟在国家质量承诺平台作出质量承诺后,质监部门将开展执法检查,重点检查产品内在质量,并根据承诺内容对重点指标进行抽检。

本报记者 林洁

第二届世界杭商大会 将于10月召开

本报讯 记者日前从第二届世界杭商大会新闻发布会上了解到,以“共享杭州机遇、共促杭州发展”为主题的第二届世界杭商大会将于10月18~21日在杭举行。

此次大会将举办中国制造2025(杭州)论坛,邀请知名专家、杭商代表、政府领导共同研讨共享杭州机遇。还将组织世界杭商大会评选活动、世界杭商大会投资峰会及杭商企业家交流活动、“世界杭商走进萧山”主题活动、区县(市)及开发区专题对接活动等,并举行新引进的重大浙商回归项目和招商引资项目集中开工仪式。见习记者 郎帆

海宁启动 常春藤产学研合作计划

本报讯 海宁市近日启动常春藤产学研合作计划。该计划是由海宁市科技局和上海114产学研协同创新服务平台共同发起,对全市企业提交技术需求,并由114产学研平台引进撮合的技术开发类和技术转让类项目实施奖励的科技计划。

常春藤产学研合作计划是继海宁市科技专项奖励补助政策后的又一项针对科技成果转化政策,该计划对通过114产学研平台引进技术成果的该市企业及其企业科技专员均有奖励。随着常春藤产学研合作计划的启动,114产学研平台将通过举办创新产学研主题沙龙活动、邀请专家教授进企业开展点对点交流等方式开展产学研对接。

本报记者 林洁 通讯员 贾静懿 周小倩

拱墅专利授权量 增长率全市第一

本报讯 今年以来,杭州市拱墅区以提高知识产权创造、管理、保护、转化能力为突破口,以增强企业运用知识产权能力和水平为重点,在知识产权方面取得显著进展。今年1~4月,该区专利申请量共计826件,同比增长32.37%,其中发明专利申请量210件,同比增长50%,专利授权量共计568件,同比增长35.24%,其中发明专利授权量110件,同比增长86.44%,全区1~4月专利授权量增长率以及发明专利授权量增长率均为杭州市第一。

张瑛强

遗失启事

新昌县南明街道妙灶炒味休闲食品店遗失新昌县工商行政管理局2015年04月02日核发的营业执照副本,注册号330624601097197,遗失税务登记证正、副本,税号35032219800117513800,声明作废。
2016年6月17日

注销公告

新昌县利源花木专业合作社已决定解散本合作社,请债权人于本公告发布之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向合作社清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。特此公告。
新昌县利源花木专业合作社成员大会
2016年6月17日

注销公告

浙江云谷物联网科技有限公司股东会已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起30日内,未接到通知书的自本公告之日起45日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。特此公告。
浙江云谷物联网科技有限公司
2016年6月17日

网络直播平台投资运营须加强监管

科技金融助推创新创业 79
本栏目由杭州市创业投资服务中心协办

酷我聚星、六间房、YY、来疯、映客、花椒……眼下各种各样的网络直播平台风生水起,越来越火,吸引了越来越多的人包括很多青少年的参与,也暴露出很多问题。近期文化部查处了斗鱼等19家网络直播平台,因其涉嫌提供含有宣扬淫秽、暴力、教唆犯罪、危害社会公德内容的互联网文化产品。

以前看戏听歌需要去剧院、音乐厅,票友、粉丝很难与明星、偶像联系上,现在一台手机几乎就能搞定一切。有识之士认为,网络直播平台涉及面广、影响人多,还存在着打赏礼物消费失控、内含游戏平台涉嫌变相赌博、诱导人们尤其是青少年犯罪

等,亟待有关部门加强行业管理,制定相关法律法规,刻不容缓。

“文化产业不能谁有钱谁就能投资介入,必须设立相应的门槛,有关部门要检查有意向的经营者的资质和能力,并且对已经运营的文化产品特别是网络直播平台保持严格的监控。”

近日,浙江省社科院区域经济研究所所长徐剑锋在接受记者采访时说,发展健康的文化娱乐业是个方向,但必须纳入法制化的轨道,制定严密的游戏规则。

杭州市高科技投资有限公司总经理周恺告告诉记者,事实已经证明,网络直播弊大于利,青少年定力较差,经不起诱惑,深受其害。最近官方新闻报道有年轻人挪用20多万元公款打赏所谓的美女主播,一个月刷礼物就价值10多万元。有的玩家甚至一天刷上万元,远远超出其实际收入。比如酷我聚星直播平台有的礼物一个就折合人民币上千元,

其游戏平台涉嫌赌博,害人不浅。玩家升到最高级别需要千万元,有的土豪自恃有钱级别高,在直播间随意踢人作弄人,败坏风气,影响恶劣。

周恺认为,网络直播平台对GDP的增长贡献不大,负面作用倒是不小,如果有钱就能投资搞网络直播,各地一哄而上,为了盈利不择手段,局面将不可收拾。

有识之士呼吁,有关部门应当限制网络直播的肆意发展,对直播内容、主播和玩家都要进行严格审查,才能保障网络直播平台的健康运营。直播内容如果是反动的、不健康的,等等,必须坚决打击。主播和玩家要采取实名制,还要限制玩家的年龄,网吧就是限制玩家年龄的,网络直播平台更加需要严加限制。如果隐藏在网络直播平台里面的各种游戏,经专家鉴定涉嫌赌博、不健康的,就必须立即取缔,否则后患无穷。
本报记者 金乐平



创新中国产业园·东新分园



园区概况

创新中国产业园东新分园暨智谷创新广场地处下城区善贤路4号,已规划地铁五号线,BRT快速公交换乘中心,交通便利。总面积27368平方米,共地上四层,地下一层。

园区定位

以建设创新型科技园区、大学生创业基地为重点。为产业化企业、大学生创业、初期的小微科技企业的孵化培育、服务式小型办公室等提供多种办公创业空间。

园区配套

公共服务大厅(含总台服务、洽谈区、小型会议室、大型多功能会议室、休闲吧、咖啡吧等)、内部食堂、健身活动中心、桌球娱乐室、顶楼足球场等。提供企业注册代办(大创免费代办)及财务委托管理,免费参加区组织的创业实训及一对一团队辅导等多种服务。旨在打造服务式创新广场,企业家们的创业俱乐部。

招商热线

钟先生 18105711266 0571-56920112

联系方式:杭州市下城区科学技术局 0571-85820615

创新中国产业园作为浙江省杭州市下城区未来发展“两轮驱动”的重要组成部分,引领高新技术产业向前推进,我们将着力把“产业园”打造为集信息软件、电子商务、物联网、生物医药、健康服务、新能源、节能环保等高新技术企业,以及科研设计院所、科技创新载体、科技金融等高新服务业企业于一体的现在示范园区。我们诚邀您的加盟。